

网格员门雪凤：

把居民当成亲戚朋友处



本报讯(YMG全媒体记者 张苹 摄影报道)2月21日早晨,一场大雪给人们出行添了难。莱山区迎春佳苑社区网格员门雪凤到岗后,便拿起工具在小区开启了清雪模式。陆续加入战斗的网格员组成的队伍犹如移动的铲雪机,上班的居民走路加快了脚步,一条直通小区主干道的路被清理了出来……而这样的工作,仅仅是门雪凤工作内容的一小部分,方便居民、帮助居民相关的大事小情几乎都属于她的工作范畴。

群众工作琐事多,经常“跑腿儿”忙不停

门雪凤主要负责1号楼4单元和2号楼共计200余户居民,以及12家九小场所的网格工作。网格工作不仅包含辖区卫生维护、安全隐患排查,最主要的是经常要和居民打交道、进行沟通,甚至常常要上门入户排查统计信息、送

慰问品、发通知、做宣传等等,每天最忙的除了网格群、工作群,便是腿和脚。

“我负责的辖区流动居民比较多,所以更新居民信息的频率更高一些,经常要通过电话、微信询问居民暂住情况,不断地上门统计居民信息。”

门雪凤介绍,除此之外,九小场所的安全隐患排查工作也很重要,她需要定期走访。“网格员嘛,还是主打一个服务,居民家有个什么事儿用得着的,我都会及时给予帮助,所以一天下来能走很多路,也会接不少电话、回复不少信息。”

对不理解发火的居民,她换位思考耐心沟通

门雪凤曾是一名家庭主妇。2020年9月份她成为了一名网格员,各种意料不到的困难让她的内心也曾被消极情绪占据,但开朗的她很快用真诚换来了居民的信任。

“刚入职那会儿正处于疫情期间,经常要组织居民做核酸、隔离,很多时候都是从早忙到很晚,确实很累。”

今年是门雪凤做网格员的第3个年头,一些棘手的沟

通难题,凭借经验,她很快能够调整心态,顺利沟通。“比如说清理楼道这件事,敲开居民房门让他们清理杂物时,不少人都会抱怨,但在相互理解下,居民们都会配合。”门雪凤说,“其实我也能够理解他们的心情,所以他们发火抱怨我,我就是多解释,多沟通。”

“嘴甜”的她得到越来越多居民的配合和支持

如今,门雪凤是居民口中亲切称呼的“小门”,是遇到难题时最先想到的人。“我负责的居民大多数是中老年人,许多人在使用智能手机时会遇到问题。”门雪凤告诉记者,她负责的辖区居民中,有一位60多岁的阿姨和小外孙女一起住。在校的小外孙女常常需要填表格、填写材料等,阿姨

总会在第一时间想到门雪凤,门雪凤也会及时提供帮助,“帮忙的次数多了,感情就比较深。现在阿姨和她的小外孙女老远看到我就会热情地打招呼,感觉很亲切很温暖。”

“做网格工作,除了尽职尽责、细心耐心外,还要嘴甜,把居民当成自己的亲戚朋友一样来沟通。”门雪凤分享了

自己的网格工作经验。她表示,做这份工作时间久了,她和居民也逐渐成了朋友,上门入户时,不少居民都会热情回应“小门说的事,我们一定配合”,“沟通很重要,诚心诚意地帮助居民,为居民办实事更重要,这些信任感都是通过一点一滴地做事换来的。”门雪凤说。

福泰社区:大学生志愿服务



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 孙琳琳 摄影报道)近日,芝罘区幸福街道福泰社区组织开展“青春志愿进社区 聚力服务正当时”大学生志愿服务活动,引导辖区返乡大学生利用寒假期间积极参与社区服务。

居住在福泰社区的小来同学现就读于新疆农业大学。寒假

里,他积极参与社区各类活动,在社区义诊活动中为就诊居民提供导诊服务,协助居民填写问诊单;在社区老年大学汇报演出活动中,协助工作人员布置现场调试设备,确保了演出顺利进行。

“今后,我会参与更多的志愿服务活动,让青春更有价值。”小来说。

世秀社区:传统文化润童心



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 刘璐 摄影报道)近日,芝罘区世秀社区开展了“开笔礼启人生 传统文化润童心”文化志愿活动。

活动中,孩子们首先检查自己的服饰帽饰是否穿戴整齐,向

老师弯腰鞠躬,行拜师礼。国学老师用红色的朱砂在孩子们的额头正中点上红痣,即为“聪明记”,寓意着孩子从此眼明心明,好读书,读好书。通过传统仪式,孩子们心中埋下了一颗热爱读书、向上向好的美好种子。

珠玑东社区:舞出幸福好生活



本报讯(YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 王凯 解雪 摄影报道)近日,芝罘区凤凰台街道珠玑东社区开展了民俗扮玩展演活动。

扇子舞、杂耍、扭秧歌、敲锣鼓……各种形式的表演丰富多彩,看

点十足。秧歌队的演员们身着艳丽、喜庆的秧歌服,手拿彩扇、腰系彩绸,随着鼓点变换着优美舞姿,举手投足间都洋溢着幸福、喜悦之情。精彩的表演引得现场群众掌声不断、阵阵叫好。